

Аналитическая справка

Сроки проведения мониторинга: с 01.02.2022-01.03.2022.

Участники мониторинга: общеобразовательные учреждения Назаровского района.

Метод сбора информации: документальный анализ

Ответственный: методист отдела информации управления образования администрации Назаровского района Мостовых Е.С.

Целью мониторинга показателей системы организации воспитания обучающихся общеобразовательных организаций Назаровского района является получение объективных данных о состоянии системы организации воспитания, ее сформированности, эффективности, тенденциях и причинах ее изменений, выявленных на основе анализа, и совершенствование механизмов воспитания обучающихся на этой основе.

Показатель 3. «Выявление обучающихся, с деструктивными проявлениями» По состоянию на 01.05.2022 года в общеобразовательных учреждениях Назаровского района 2494 учащихся. Из них 49 состоят на профилактическом учете и 29 учащихся относятся к категории СОП (социально-опасное положение). Охват внеурочной деятельностью учащихся данной категории составляет 100% .

Основными направлениями профилактической работы являются организация досуга и занятости несовершеннолетних, формирование здорового образа жизни и законопослушного поведения несовершеннолетних, профилактика деструктивного поведения.

С целью максимального охвата детей дополнительным образованием ежегодно проводится межведомственная акция «Досуг».

Согласно действующему законодательству во всех образовательных организациях края реализуются планы и программы, направленные на формирование здорового образа жизни обучающихся, негативного отношения к психоактивным веществам, законопослушного поведения.

Формирование здорового образа жизни осуществляется, в том числе:

- в ходе проведения профилактических акций («Молодёжь выбирает жизнь!», «Дети России», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Сообща, где торгуют смертью!», «СТОП ВИЧ/СПИД», месячники антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни на территории Назаровского района);

Управлением образования администрации Назаровского района организована профилактическая работа по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися, которая осуществляется через социально-психологическое тестирование.

В соответствии с решением Государственного антинаркотического комитета от 24.12.2018 № 39 в 2021-2022 учебном году социально-

психологическое тестирование в образовательных организациях района проводилось по единой методике, представленной Министерством образования Красноярского края, в электронной дистанционной форме.

Электронная форма проведения тестирования позволила:

- получить обучающимся заключение о своей психологической устойчивости после прохождения теста, родителям – результаты социально-психологического тестирования своего ребёнка по запросу;

- управления образования получили результаты проведения социально-психологического тестирования по образовательным организациям.

- образовательной организации получить результаты социально-психологического тестирования по классам, по учреждению в целом, работнику образовательной организации, ответственному за проведение социально-психологического тестирования, – результаты каждого обучающегося.

В целях обеспечения максимального охвата социально-психологическим тестированием обучающихся возрастной категории 13-18 лет в общеобразовательных организациях проведена профилактическая антинаркотическая акция «Молодёжь выбирает жизнь!», в рамках которой обучающимся и их родителям разъяснялась важность участия в социально-психологическом тестировании, осуществлялся сбор согласий на проведение данной процедуры.

В социально-психологическом тестировании приняли участие 817 учащихся.

По результатам социально-психологического тестирования количество обучающихся, характеризующихся явной рискогенностью социально-психологических условий, составило 0 человек.

В целях формирования законопослушного поведения несовершеннолетних образовательными организациями осуществляется правовое просвещение в рамках внеклассной и внеурочной деятельности через организацию классных часов, тренингов, тематических встреч с работниками правоохранительных органов, обсуждение материалов средств массовой информации и Интернета.

Учебный предмет «Право» изучают обучающиеся 10-11 классов общеобразовательных организаций. Правовое воспитание, формирование нравственно-этических норм поведения также обеспечиваются при преподавании русского языка и литературы, истории, обществознания, экономики, окружающего мира, реализации спецкурсов «Человек среди людей», «Мои права и обязанности», «Я и закон», «Мир, в котором я живу» и др.

В 2021 -2022 учебном году в образовательных организациях были организованы следующие мероприятия по правовому просвещению несовершеннолетних и их родителей:

- Во всероссийский день правовой помощи детям:

в 10 образовательных организациях представители служб школьной медиации провели мероприятия по тематике «Право на общение», направленные на профилактику агрессии в подростковой среде, на культуру общения, на формирование толерантности.

в 8 образовательных организациях проведены профилактические мероприятия инспекторами ОПДН и участковыми оперуполномоченными.

Во всех образовательных организациях района проведено 75 мероприятий, приуроченных Всероссийскому Дню правовой помощи детям.

В них были задействованы все возрастные категории учащихся, начиная с начальной школы и заканчивая старшими классами. В мероприятиях приняли участие 1908 человек.

С целью привития учащимся навыков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-телекоммуникационной среде в образовательных организациях, начиная с начальных классов, в рамках школьной программы, в том числе уроков «Основ безопасности жизнедеятельности», проводятся уроки медиабезопасности и Интернет-грамотности.

Ежегодно в октябре и ноябре проводится краевая акция «Единый урок по безопасности в сети Интернет», в ходе которой реализуется цикл мероприятий по повышению уровня информационной безопасности детей и привлечению внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

Одним из направлений деятельности общеобразовательных организаций ранней профилактики подростковой преступности, общественно опасных деяний, совершаемых несовершеннолетними, является развитие медиативных технологий.

В рамках проведения правового просвещения родителей в образовательных учреждениях за 2021–2022 учебный год проведены следующие мероприятия:

- краевое родительское собрание для родителей выпускников «Выбор профессии – выбор будущего» (октябрь);
- день правой помощи детям (индивидуальные консультации для родителей) (ноябрь);
- родительский урок, в рамках профилактической акции «Молодежь выбирает жизнь» (декабрь);
- родительские собрания, индивидуальные консультации по результатам социально–психологического тестирования (январь);
- индивидуально-разъяснительная работа с родителями в рамках акции «Большое родительское собрание» (февраль);
- районная родительская конференция «Путь к успеху каждого ребенка: общая цель и ответственность» (март);
- акция для родителей «Информационная безопасность в сети Интернет» (май);

В целях оказания помощи обучающимся, родителям и педагогам в конструктивном разрешении конфликтных ситуаций в образовательных организациях созданы школьные службы медиации.

В этом учебном году действовали 10 школьных служб медиации.

Общее количество участников служб медиации в образовательных организациях составляет 29 человек, из них прошли процедуры.

В 2021–2022 учебном году проведены: районный фестиваль медиаторов учреждений Назаровского района, в котором приняли участие медиаторы всех общеобразовательных организаций (октябрь), Неделя служб школьной медиации (ноябрь), уроки доброты, также медиаторы принимают активное участие в мероприятиях, посвященных Дню правой помощи детям, Дню толерантности.

Во всех образовательных организациях разработаны локальные акты, регламентирующие деятельность служб школьной медиации.

В каждой общеобразовательной организации оборудован кабинет школьной службы медиации, который работает согласно расписанию.

Для выявления желающих обучаться на ровесников-медиаторов ежегодно, с целью формирования школьных команд медиаторов-ровесников проводится анкетирование обучающихся, собеседование и индивидуальные консультации.

Заседания школьных служб медиации проходят 1 раз в месяц, на которые выносятся вопросы об организации деятельности служб школьной медиации, о состоянии психологического комфорта в классах, обсуждение текущих вопросов и анализа существующей ситуации в образовательном учреждении.

Наличие несовершеннолетних, повторно вступивших в конфликт с законом во время проведения с ними индивидуальной профилактической работы в общеобразовательных учреждениях Назаровского района нет.

Рекомендации по показателю 3. «Выявление обучающихся, с деструктивными проявлениями»: социальным педагогам, педагогам-психологам, классным руководителям продолжать вовлекать несовершеннолетних учащихся с деструктивными проявлениями в различные формы работы, проводить с ними индивидуально-профилактическую работу, организовывать досуг и занятость (особенно занятость в летний период времени), оказывать психологическое сопровождение данной категории учащихся.

Заместитель начальника

отдела информации

Е.С. Мостовых

20.06.2022